

距警务站仅50米,的哥深夜遭劫杀

事发长沙市体育新城游泳馆东面 开的士出城切记到警务站登记

■记者 王为薇
实习生 董苏雪 李筠

深夜,偏僻路段,一的哥命丧车内,三小时后才被人发现,死者身上财物已不见踪影。12月12日晚,长沙雨花区体院路省游泳跳水中心后面发生一起的哥遭劫案,死者被人用刀捅死,而事发地距离警务站仅50米远。

深夜接到噩耗,弟弟车内遇害

“你弟弟的车停在体育新城几个小时了咧,会不会出什么事呢?”12月13日零时许,李良辉接到一位朋友的电话,急促地表达了对李良辉弟弟李红军的担心。

李良辉立即拨打李红军的手机,可打了好几次都无法接通。无奈,李良辉通过GPS查询李红军的的士所在地。答复是:车在体育新城游泳馆东面,12日晚上8时58分停靠在此。

李良辉算了一下,李红军的的车停在这里已经整整3个小时了。他惴惴不安:“不会是出什么事了吧?”挂断电话,李良辉穿上鞋往外赶,准备前往体育新城找弟弟,这时,电话再次响起。一位经常与李红军打麻将的朋友在电话里告诉他,李红军在车内被人杀了。

刀捅右腿动脉,失血过多身亡

李良辉赶到现场时,警察正在勘验现场。一辆牌号为“湘AT3256”的的士车头朝北停在湖南省游泳跳水中心东面的马路上。李良辉被挡在了警戒线

外,站在距离的士约七八米远的绿化带上,他透过车窗看到了弟弟最后的模样。“他安静地躺在驾驶室里,头朝右偏着,看起来睡着了一样。”

然而,经120急救医生确认,李红军已经死亡。“听警察说,好像是被刀捅了右腿的大动脉,因流血过多而死。”

李良辉说,李红军是12月12日下午4时许与白班进行的交接,截至事发时一直没有与家人联系。“他是这辆的士的车主,开了两年多,很少出事。”

妻儿抱头痛哭,死者财物被抢

12月13日下午1时许,李红军的妻儿瘫坐在床边互拥着哭号,当李良辉拿出李红军的寸照,她哭得更大声了:“他这么老实的一个人,他才41岁啊,这到底是为了什么?”

此时,李良辉的家里聚集了几十号人,他们都是来帮忙处理后事的亲戚和的哥朋友。其中一名男子就是最早通过电话向李良辉表达担心的人。“昨晚8点多,我路过体育新城游泳馆后面就看到他(李红军)的车停在那里,当时并没有在意,等我12点左右回家时,车还停在那儿。我凑近车窗一看,李红军一动不动地躺在座位上,吓死我了。”

“听警察说,他(李红军)身上的手机不见了,所以我拨打时一直处于无法接通的状态,现金也被抢光了。”李良辉算了一下:“交班时,白班师傅给他200多元钱份子钱,他身上带了100多元零钱,总共也就三四百元左右。”



▲事发地(红圈位置) 距离警务站只有50米。

◀见死者寸照被翻出,家属哭得更伤心。 记者 李丹 摄

事发地距离警务站 只有50米

12月13日下午2时许,记者赶到体院路省游泳跳水中心东面的事发地。这里紧邻京珠高速和黎托乡,地处偏僻。事发地在一条连接城乡的马路上,马路尽头的东侧,一块“体育新城警务站”的标牌卡在一栋2层楼的外墙上。

警务站大门紧闭,拨打警务站的电话,无人接听。警务站正对门有6家门面,此时,只有一家电动车维修行在开门营业。店主和几位电动车主小声议论:“太嚣张了咯,事发地离警务站只有50米咧。”

店主补充了一句,“我在这里做了好几年生意了,很少看到的士司机主动进行出城登记。”

提醒 的哥出城,记得到这13个警务站登记

13日下午5时许,报料的的哥再次来电:“我找到上半年发的一张警务站联系电话,长沙共有16个警务站,其中1个暂未使用,2个正在建设,其余的13个都处于工作状态,希望你们提醒一下出城的的哥的姐们,为了自身的安全,一定要进行登记啊。”

13个警务站的联系电话	
黄花警务站 86396585	杨家山警务站 84762013
树木岭警务站 85524202	体育新城警务站 85952969
洞井铺警务站 85639119	暮云镇警务站 86912575
南郊公园警务站 85718609	雷锋大道警务站 88137312
东马警务站 88383735	金霞大道警务站 84817471
沙河警务站 88483156	卫星桥警务站 86679119
毛塘铺警务站 84033656	

(市民龚的哥提供线索,奖励50元)

宁乡特教称遭歧视:380万专项资金没看到一分 上教育局讨办学经费,特教女校长遭保安殴打

教育局回应:380万专项资金已到位,正在建公办特教学校

特殊教育事业属于公益性事业,国家一直很重视特殊教育的发展。但是宁乡县唯一的一所针对残疾儿童的义务教育学校——宁乡县特殊教育学校(以下简称宁乡特教学校)校长姜群坚却自曝:今年以该校名义向国家申请的380万元特教专项资金,到目前为止也没有给学校一分钱的投入。

特教学校租楼办学

12月8日下午,记者来到宁乡县东沩广场月形路1号,一栋略显陈旧的小四合院显得特别安静,一张紧锁着的铁门上矗立着“宁乡特教”4个大字。姜群坚告诉记者,这里就是宁乡特教学校,是以每年近10万元的租金租用的宁乡县科技职业技术学校的办公楼。

“接手宁乡特教学校一年来,高峰期学校拥有残疾学生90多人,老师40多个。”据姜群坚介绍,2009年12月8日,宁乡县博爱特殊教育学校校长因年纪较大、身体欠佳等原因,将学校以20万转让给了她。今年3月12日,宁乡县教育局宁教复字[2010]1号文件,批准宁乡县博爱特殊教育学校正

式更名为宁乡县特殊教育学校。“380万专项资金没看到一分”

接手学校后,尽管各方面得到了很大的改观,但姜群坚认为离国家对特殊教育学校标准建设还有一定的差距,学校没有康复设备,甚至教学场地还是租赁的。姜群坚一方面向上级相关部门和领导汇报情况,争取得到支持;另一方面利用自己的人脉资源争取社会各界爱心人士的帮助。但是据姜群坚透露,“2010年以宁乡县特殊教育学校的名义立项向国家申请了380万元的专项资金,但是至今为止,学校没有得到一分钱的投入。”

相反,姜群坚透露:2009年12月8日至2010年5月17日,国家财政拨款和社会捐助给该校的共计12万余元,却被原校长廖懿平领走。“廖懿平现在已经不是特教学校校长了,为什么还会被他领走呢?”姜群坚告诉记者,她多次向宁乡县教育局反映追回此款,但目前仍无任何进展。

上门讨说法遭保安殴打

“自接手宁乡特教学校来,所有的重担都落在我身上,办学所



坐落在宁乡县东沩广场月形路1号的宁乡县特殊教育学校。 记者 何志华 摄

需经费全部由我承担。”姜群坚告诉记者,今年以来,宁乡县教育、残联、民政等部门从未给过学校一分钱拨款和补助(包括办公经费)。“以前宁乡县博爱特殊教育学校每年都会得到教育、民政和残联的相关补助,特别是宁乡县教育局会给学校报租租房费用和2个教师编制,同时根据学生人数还会有相应的补助。”姜群坚称她接手后就不是这样,很不公平。

姜群坚坐不住了,于是先后多次前往宁乡县教育局讨说法。“今年8月6日上午10时许,我去宁乡县教育局找主管副局长讨说法,副局长不在办公室,我在等待过程中遭到一名刘姓保安的阻拦,保安一只手抓着我的手,另一只手勒住我的脖子,我一个近50岁的女同志,顿时就被他掐得喘不过气,晕倒在地,后经法医鉴定为轻伤。”

宁县教育局: 380万专项资金正在建公办特教学校

记者随后来到宁乡县教育局,局长黎爱莲表示,目前宁乡特教学校确实是宁乡县唯一的一所特教学校,今年向中央申请的380万专项资金也已经到位,但是正在新建一所虎山特殊教育学校。“宁乡特教学校是民办的,而虎山特殊教育学校是公办的,投资达2000多万。”黎爱莲告诉记者,根据国家相关规定,人口超过30万的县城必须要有一所公办特殊教育学校。

不过,对于宁乡特教学校今年来遭遇歧视一说,黎爱莲表示,“以前宁县教育局给了宁乡特教学校2个教师编制,虽然今年没给编制,但是会补助4万元。由于教育局是年底算账,所以经费还未到位。”据该局财务科一工作人员透露,以往根据宁乡特教学校学生的人数,教育局也会有相应的补助,大概在1万至2万元左右。

■记者 何志华